
PROTOKÓŁ NR XIII/2015


XIII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 23 września  
2015 r. w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, II p., pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – I Wiceprzewodniczącego Rady Miasta.


Sesję rozpoczęto o godz. 10.35
Sesję zakończono o godz. 14.45

 
Ustawowy skład Rady – 21 radnych.

Obecnych wg listy obecności było 19 radnych.

Nieobecni radni: Renata Fredyk, Jarosław Kowalski.



Ponadto w sesji udział wzięli:
			
1. Piotr Roman				- Prezydent Miasta
2. Iwona Mandżuk-Dudek			- I Z-ca Prezydenta Miasta 
3. Kornel Filipowicz				- II Z-ca Prezydenta Miasta
4. Mirosława Mitek				- Skarbnik Miasta
5. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta 
6. Krystyna Miadziołko			- Radca Prawny Urzędu Miasta
7. Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej oraz goście XIII sesji
8. Media - prasa, radio, telewizja


(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)

	
Przebieg sesji:


Ad 2. Wystąpienie Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej 
w Bolesławcu.

Głos zabrała Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej 
w Bolesławcu, p. Małgorzata Goleńska, która omówiła pokrótce zadania Miejskiej Komisji Wyborczej oraz przedstawiła wyniki uzupełniających wyborów do Rady Miasta Bolesławiec.


    wystąpienie – zał. nr 3 


Ad 3.	Ślubowanie radnego wybranego w wyborach uzupełniających do Rady Miasta Bolesławiec.


I Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski poinformował, że zgodnie z art. 23a ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radny składa ślubowanie.

W związku z powyższym I Wiceprzewodniczący Rady Miasta poprosił Radnego – Elekta p. Wojciecha Kasprzyka o złożenie ślubowania.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował, że ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu przez niego roty ślubowania, radny Wojciech Kasprzyk wypowiada słowo „Ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „Tak mi dopomóż Bóg”. Wiceprzewodniczący Rady Miasta poinformował także, że odmowa złożenia ślubowania oznacza zrzeczenie się mandatu.

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta odczytał rotę ślubowania następującej treści:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 


Następnie Pan Wojciech Kasprzyk złożył ślubowanie wobec Rady Miasta, wypowiadając słowo: „Ślubuję.” 

I Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski stwierdził, że radny Wojciech Kasprzyk dokonał obowiązku złożenia ślubowania i od tej chwili jest uprawniony do wykonywania uprawnień i zadań przewidzianych prawem dla radnego.

Ad 4. Stwierdzenie quorum.

	Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad sesji Wiceprzewodniczący Rady Miasta ponownie stwierdził wymagane quorum, obecnych 21 radnych.


Ad 5.	Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XIII sesji.


Ustalony porządek obrad XIII sesji radni otrzymali                                   w zawiadomieniach, w terminie statutowym. 

Wiceprzewodniczący Rady Miasta zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zdjęciu z porządku obrad (w pkt. 12.16.) projektu uchwały 
w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół i placówek oświatowych oraz innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania oraz na wprowadzeniu 
w miejsce tego projektu, na wniosek Prezydenta Miasta, projektu uchwały 
w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej.

Pozostała numeracja punktów w porządku obrad w wypadku przegłosowania przez Radę uległaby odpowiednio zmianie.

Wiceprzewodniczący poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zdjęcia 
z porządku obrad projektu uchwały w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli, szkół 
i placówek oświatowych oraz innych form wychowania przedszkolnego, prowadzonych przez osoby fizyczne i prawne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania oraz wprowadzenia w to miejsce projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej.

Rada Miasta przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”.

Po przegłosowaniu wniosku, Wiceprzewodniczący Rady Miasta poddał pod głosowanie porządek obrad i stwierdził, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XIII sesji, z uwzględnieniem zaproponowanych zmian – jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, w następującym brzmieniu: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Wystąpienie Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej w Bolesławcu. 
3. Ślubowanie radnego wybranego w wyborach uzupełniających do Rady Miasta Bolesławiec.
4. Stwierdzenie quorum.
5. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XIII sesji.
6. Przyjęcie protokołu XI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 sierpnia 2015 r. 
oraz protokołu XII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 r. 
7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 r. 
8. Informacje:
8.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym.
8.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych 
w okresie międzysesyjnym.
9. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2015 r.
10. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych 
w mieście Bolesławiec”.
11. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.
12. Projekty uchwał Rady Miasta:
12.1. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej 
w Bolesławcu,
12.2. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: Zgorzeleckiej i W. Wróblewskiego w Bolesławcu,
12.3. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic Kościuszki 
i Modłowej w Bolesławcu,
12.4. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów w Bolesławcu,
12.5.	w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Lubańskiej w Bolesławcu,
12.6. w sprawie odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę V/52/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławcu, obejmującej obszar położony w kwartale ulic: Leśna – Śluzowa – Obrońców Westerplatte – P. Skargi, obszar położony przy ulicy Lubańskiej oraz obszar położony 
w kwartale ulic: Orla – Kwiatowa – Gdańska – Rajska, wniesioną 
do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu, 
12.7. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Chopina nr 17/18 
w Bolesławcu,
12.8. w sprawie zmian w statucie Związku Gmin „Kwisa”,
12.9. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2020,
12.10. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,
12.11. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
12.12. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki 
za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,
12.13. w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
12.14. w sprawie zmiany uchwały nr XXX/238/2012 Rady Miasta Bolesławiec
 z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych, sposobu pobierania tych opłat 
i określenia wysokości opłaty dodatkowej,
12.15. w sprawie zmiany uchwały nr XII/152/2015 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 26 sierpnia 2015 r. w sprawie przyjęcia programu „Bolesławieckiej Karty Dużej Rodziny”,
12.16. w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej,
12.17. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2024, 
12.18. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.,

Przerwa – wspólne posiedzenie komisji ciąg dalszy.

a ) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/8/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/9/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec,
c) sprawy organizacyjne,
d) przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji,
e) zamknięcie posiedzenia. 

Przerwa – posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w celu dokonania wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji:

a) otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku posiedzenia,
b) wybór Zastępcy Przewodniczącego komisji na wniosek Przewodniczącego komisji,
c) zamknięcie posiedzenia

12.19. w sprawie zmiany uchwały nr II/8/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 
10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,
12.20. w sprawie zmiany uchwały nr II/9/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 
10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec.
13. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Finansów.
13.1 podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.
14. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
15. Sprawy organizacyjne:
15.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.
16. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 


Ad 6. Przyjęcie protokołu XI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 sierpnia 2015 r. oraz protokołu XII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 r.


Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokoły XI sesji Rady Miasta odbytej w dniu 21 sierpnia 2015 r. oraz XII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 r. były wyłożone do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji.

Protokoły zostały przyjęte bez zmian i poprawek.   

Ad 7. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XII sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 26 sierpnia 2015 r.


Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym. 

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

SPRAWOZDANIE – zał. nr 4


Ad 8. Informacje:
8.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
         				
   INFORMACJA – zał. nr 5


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do wiadomości. 


8.2. Przewodniczącego Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 

Informację przedstawił I Wiceprzewodniczący Rady Miasta Eugeniusz Kowalski,  który poinformował, że:
- 4 września br. przejął obowiązki Przewodniczącego Rady Miasta,
- 9 września br. uczestniczył w uroczystości wręczenia stypendiów dla najwybitniejszych uczniów,
- 16 września br. prowadził I część wspólnego posiedzenia komisji stałych Rady Miasta,
- podczas dyżuru przyjmował interesantów. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 


Ad 9. Informacja o realizacji budżetu za I półrocze 2015 r.
Powyższą informację radni otrzymali w formie zarządzenia Nr 279/2015 Prezydenta Miasta Bolesławiec z dnia 25 sierpnia 2015 r. Informacja została pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie Komisje stałe Rady Miasta.

	Informację Prezydenta Miasta o przebiegu wykonania budżetu miasta za I półrocze 2015 r. przedstawiła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Następnie Skarbnik Miasta Mirosława Mitek przedstawiła opinię RIO 
o przedłożonej informacji o wykonaniu budżetu za I półrocze 2015 r. 


       opinia – zał. nr 6


Rada Miasta, większością głosów, tj. 18 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu, przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu za 
I półrocze 2015 r. 
         
       informacja – zał. nr 7

Ad 10. Sprawozdanie z realizacji „Strategii rozwiązywania problemów społecznych w mieście Bolesławiec”.

[bookmark: _GoBack]Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym (zał. nr 7a).


Powyższe sprawozdanie zreferował Dyrektor MOPS w Bolesławcu Tadeusz Kupczak.
W dyskusji, obok I Wiceprzewodniczącego Rady Miasta Eugeniusza Kowalskiego, udział wzięli radni: Ariel Fecyk, Piotr Klasa, Dariusz Mucha 
i Zdzisław Abramowicz. 

Odpowiedzi na pytania radnych udzielili: Dyrektor MOPS Tadeusz Kupczak oraz II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz. 


Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 


Ad 11. Informacja o opiece zdrowotnej w nowym roku szkolnym 
w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.


Informację na powyższy temat radni otrzymali w terminie statutowym. 


       informacja – zał. nr 8


Powyższą informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 

Głos w dyskusji zabrał radny Ariel Fecyk. 

Odpowiedzi udzieliła Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska. 

Przewodniczący Rady Miasta stwierdził, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do wiadomości. 


Ad 12. Projekty uchwał Rady Miasta:
12.1. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej 
w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	W dyskusji głos zabrał radny Jan Leon Stasiak. 
	
	Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta Piotr Roman.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego przy ul. Zgorzeleckiej 
w Bolesławcu.
       
    Uchwała Nr XIII/157/2015 – zał. nr 9 


12.2. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych 
w rejonie ulic: Zgorzeleckiej i W. Wróblewskiego w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: Zgorzeleckiej i W. Wróblewskiego 
w Bolesławcu.

 Uchwała Nr XIII/158 /2015 – zał. nr 10


12.3. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic Kościuszki i Modłowej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

	Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę 
w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic Kościuszki 
i Modłowej w Bolesławcu.
        	 				             	                                                                  						     
 Uchwała Nr XIII/159/2015 – zał. nr 11


12.4. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w rejonie ulic: II Armii Wojska Polskiego, Gdańskiej, Piastów w Bolesławcu.

		             				 Uchwała Nr XIII/160/2015 – zał. nr 12  


12.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego 
w rejonie ulicy Lubańskiej w Bolesławcu,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Klasy, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu zlokalizowanego w rejonie ulicy Lubańskiej 
w Bolesławcu.

 Uchwała Nr XIII/161/2015 – zał. nr 13  


12.6.	w sprawie odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę V/52/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławcu, obejmującej obszar położony w kwartale ulic: Leśna – Śluzowa – Obrońców Westerplatte – P. Skargi, obszar położony przy ulicy Lubańskiej oraz obszar położony w kwartale ulic: Orla – Kwiatowa – Gdańska – Rajska, wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie odpowiedzi na skargę Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę V/52/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 25 marca 2015 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławcu, obejmującej obszar położony 
w kwartale ulic: Leśna – Śluzowa – Obrońców Westerplatte – P. Skargi, obszar położony przy ulicy Lubańskiej oraz obszar położony w kwartale ulic: Orla – Kwiatowa – Gdańska – Rajska, wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu. 

  Uchwała Nr XIII/162/2015 – zał. nr 14  


12.7. w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Chopina nr 17/18 
w Bolesławcu,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Bogdana Biernata, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości zabudowanej położonej przy ul. Chopina nr 17/18 w Bolesławcu.


 Uchwała Nr XIII/163/2015 – zał. nr 15  


12.8. w sprawie zmian w statucie Związku Gmin „Kwisa”,

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w statucie Związku Gmin „Kwisa”.

 Uchwała Nr XIII/164/2015 – zał. nr 16  


12.9. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2020,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2020.


 Uchwała Nr XIII/165/2015 – zał. nr 17  

12.10. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec.


 Uchwała Nr XIII/166/2015 – zał. nr 18  


12.11. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Zdzisława Abramowicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


 Uchwała Nr XIII/167/2015 – zał. nr 19  


12.12. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty 
i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na wspólnym posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Arkadiusza Krzemińskiego, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki za pojemniki na terenie miasta Bolesławiec, z uwzględnieniem autopoprawki. 


 Uchwała Nr XIII/168/2015 – zał. nr 20  


12.13. w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. Na wspólnym posiedzeniu Komisji została wprowadzona autopoprawka do projektu uchwały. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie ustalenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, z uwzględnieniem autopoprawki. 


 Uchwała Nr XIII/169/2015 – zał. nr 21  


12.14. w sprawie zmiany uchwały nr XXX/238/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych, sposobu pobierania tych opłat i określenia wysokości opłaty dodatkowej,
Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Stanisława Wiącka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XXX/238/2012 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia wysokości stawek opłaty za parkowanie pojazdów samochodowych w strefie płatnego parkowania, wprowadzenia opłat abonamentowych, sposobu pobierania tych opłat 
i określenia wysokości opłaty dodatkowej.


                                                               Uchwała Nr XIII/170/2015 – zał. nr 22  


12.15. w sprawie zmiany uchwały nr XII/152/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 sierpnia 2015 r. w sprawie przyjęcia programu „Bolesławieckiej Karty Dużej Rodziny”,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Piotra Klasy, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XII/152/2015 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 sierpnia 2015 r. w sprawie przyjęcia programu „Bolesławieckiej Karty Dużej Rodziny”.


                                                              Uchwała Nr XIII/171/2015 – zał. nr 23  


12.16. w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Adama Biesiadeckiego, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie pozbawienia kategorii drogi gminnej.


                                                               Uchwała Nr XIII/172/2015 – zał. nr 24  


12.17. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2024,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Łukasza Molaka, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2015-2024.

                                                               Uchwała Nr XIII/173/2015 – zał. nr 25  


12.18. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.

                                                              Uchwała Nr XIII/174/2015 – zał. nr 26  


	Wiceprzewodniczący Rady Miasta ogłosił przerwę, w trakcie której odbył się dalszy ciąg wspólnego posiedzenia komisji. Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco:

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/8/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,
b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/9/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec,
c) sprawy organizacyjne,
d) przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji,
e) zamknięcie posiedzenia. 


12.19. w sprawie zmiany uchwały nr II/8/2014 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr II/8/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 grudnia 
2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.

                                                              Uchwała Nr XIII/175/2015 – zał. nr 27  


12.20. w sprawie zmiany uchwały nr II/9/2014 Rady Miasta Bolesławiec 
z dnia 10 grudnia 2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec,


Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta, na wniosek radnego Jana Jasiukiewicza, jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, postanowiła odstąpić od referowania powyższego projektu uchwały.

	Rada Miasta jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr II/9/2014 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 10 grudnia 
2014 r. w sprawie składu liczbowego i osobowego oraz zakresu działania Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec.


                                                              Uchwała Nr XIII/176/2015 – zał. nr 28  


	Wiceprzewodniczący Rady Miasta ogłosił przerwę, w trakcie której odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w celu dokonania wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji. Porządek posiedzenia przedstawiał się następująco: 

d) otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku posiedzenia,
e) wybór Zastępcy Przewodniczącego komisji na wniosek Przewodniczącego komisji,
f) zamknięcie posiedzenia.


Ad 13.	Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec.


	Po przerwie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Finansów Dariusz Filistyński poinformował, że Komisja nie wybrała Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Ad 14. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącego Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 
Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.


14.1. radny Piotr Klasa
14.1.1. Szanowny Panie Prezydencie, radni poprzednich kadencji wielokrotnie interpelowali w sprawie skrzyżowania przy ul. Staszica i Góralskiej. Często mają na nim miejsca stłuczki, jak i wypadki samochodowe. Pomimo ustawienia znaku „stop” od strony ul. Góralskiej, nadal zdarzają się tam incydenty drogowe. Wielokrotnie był podnoszony temat bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu, z planem budowy, nawet sygnalizacji świetlnej. Prostszym i tańszym sposobem byłaby zmiana organizacji ruchu i ustanowienie w tym miejscu skrzyżowania równorzędnego (takiego, jak na ulicy Gdańskiej 
i Śluzowej). Kierowcy nadjeżdżający z każdej strony musieliby zachować wtedy ostrożność. W imieniu mieszkańców gorąco proszę o zajęcie się tym problemem.


      								      interpelacja – zał. nr 29


14.2. radny Leszek Chudzik 
14.2.1. Zapadająca się jezdnia, wystające ponad nią lub zapadające się studzienki kanalizacji burzowej, krawężniki o wysokości do 25 cm – tak wyglądają miejscami ulice: Różana, Narcyzów i Stokrotek na Osiedlu Kwiatowym. Położona początkiem lat 90 warstwa wiążąca na w/w ulicach nie jest w stanie w stabilny sposób zabezpieczyć wspomnianych studzienek przed ich zapadaniem się. Zakończona inwestycja wymiany sieci wodociągowej, jaką przeprowadziła PWiK, w pełni uzasadnia dokończenie rozpoczętej 25 lat temu budowy wspomnianych ulic. W imieniu osób korzystających z tych ciągów komunikacyjnych oraz mieszkańców proszę o zapisanie w przyszłorocznym budżecie zadania położenia warstwy ścieralnej na w/w ulicach.

14.2.2. Ulica Irysów jest jedną z najkrótszych ulic w naszym mieście, mieszkają przy niej 4 rodziny, które, jak większość mieszkańców naszego grodu, chciałyby mieć: oświetlenie uliczne (2-3 punkty świetlne), utwardzoną nawierzchnię jezdni, a w okresie zimy systematycznie ją odśnieżają. Panie Prezydencie, w imieniu tych czterech rodzin proszę Pana o zapisanie tej inwestycji w przyszłorocznym budżecie.
 
      interpelacje – zał. nr 30

14.3. radny Dariusz Filistyński
14.3.1. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie utwardzenia podwórka kostką brukową znajdującego się przy ul. Komuny Paryskiej nr 35 oraz 36. Mieszkańcy proszą o odtworzenie kanalizacji odpływowej podwórka oraz postawienie kilku ławek. Proszą też o przeniesienie obudowy śmietnika bliżej wjazdu na podwórko tuż przy ul. M. Brody, co ułatwi także opróżnianie pojemników. 

14.3.2. Zwracam się do Pana Prezydenta w sprawie poszerzenia drogi ul. Sikorskiego o niezagospodarowany pas o szerokości ok. 1 m, znajdującego się przy posesjach mieszkańców. Monit w tej sprawie był zgłaszany. Mieszkańcy uważają, że poszerzenie drogi o wskazany pas  rozwiąże problem uciążliwego parkowania samochodów przy ich posesjach. 

     interpelacja – zał. nr 31

14.4. radny Łukasz Molak
14.4.1. Mieszkańcy osiedla Staszica, a przede wszystkim rodzice dzieci uczęszczających do filii MPP Nr 3, mieszczącego się przy ul. Dolne Młyny, zwracają uwagę, iż na placu zabaw przynależącym do w/w przedszkola znajduje się uszkodzony element wyposażenia (zdjęcie w załączniku), zagrażający bezpieczeństwu przebywających tam dzieci. Prosimy o usunięcie w/w usterki i dokonania przeglądu wszystkich urządzeń.  

       interpelacja – zał. nr 32
14.5. radny Ariel Fecyk
14.5.1. W związku z rozpoczętym rokiem szkolnym proszę o informację:
- w jakiej wysokości została naliczona część oświatowa subwencji ogólnej na uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 15 grudnia 2014 r. w sprawie sposobu podziału części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego w roku 2015? Wagi od P4 do P8;
- w jakiej wysokości powyższa kwota została przeznaczona na wsparcie uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych w poszczególnych placówkach?;
- jakie są kryteria podziału tych środków dla poszczególnych placówek?;
- jakie konkretne działania zostały sfinansowane z wyżej wspomnianych środków w konkretnych placówkach?;
- czy środki przezanczone na wsparcie zaspokajają koszty zaleceń z orzeczeń dla poszczególnych uczniów?
	Ze względu na szczegółowość zapytania nie oczekuję odpowiedzi na sesji. Proszę o jej pisemną wersję w terminie późniejszym, zgodnym ze statutem.

     interpelacja – zał. nr 33

Ad 15. Sprawy organizacyjne:
15.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 28 października 2015 r. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że Wojewoda Dolnośląski zwrócił się z prośbą o określenie możliwości przyjmowania na terytorium Bolesławca uchodźców i organizowania wsparcia. Prezydent odpowiedział Wojewodzie, iż miasto nie posiada żadnej specjalnej bazy mieszkaniowej. Sentencja odpowiedzi jest taka, że Bolesławiec nie ma w tej chwili możliwości przyjęcia uchodźców. 

Radny Łukasz Molak poruszył kwestię transmisji on-line sesji Rady Miasta.
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że 3 października 2015 r. w Bazylice odbędzie się koncert „Kres Kresów”. W trakcie koncertu odbędzie się zbiórka mająca na celu przygotowanie paczek dla dzieci polskich na Ukrainie. 

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że 15 października 2015 r. odbędzie się uroczyste otwarcie Domu Stowarzyszeń „Przystań” przy Alei Tysiąclecia. 


Ad 16. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Prezydent Miasta Piotr Roman

14.5.1. dot. części oświatowej subwencji ogólnej  - „To jest problem bardzo wielu samorządów i dobrze, że Pan o to pyta. Wiemy, że w wielu samorządach do tej pory nie rozliczano tej subwencji w taki sposób, żeby całość tej części subwencji była w rzeczywistości przeznaczana na potrzeby tych dzieci, które tego potrzebują.”

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz – „Interpelacja Pana radnego Fecyka dotyczy kwestii związanych z subwencjonowaniem dzieci, uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Jest to zgodne 
z rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z grudnia 2014 r. Odpowiadam na pytanie pierwsze: „w jakiej wysokości została naliczona część oświatowa subwencji ogólnej dla tych uczniów?”. W budżecie, który realizujemy w związku z zadaniami oświatowymi, z subwencji ogólnej wydzielone zostały dwa rozdziały: na przedszkola i szkoły – 80149 i 80150, zgodnie z klasyfikacją, która jest ujęta w rozporządzeniu. Na te zadania mamy kwotę 2.039.550 zł. Jak Państwo wiecie, subwencja nie zaspakaja wszelkich naszych potrzeb edukacyjnych i z budżetu miasta Państwo asygnujecie kwotę ponad 32 mln zł. Mówiąc krótko, subwencja zaspakaja nasze potrzeby płacowe, natomiast wszystko to, co wiąże się z działalnością bieżącą i innymi sprawami związanymi z działalnością szkoły, to wszystko jest uzupełniane 
z budżetu miasta, dlatego w kategoriach ogólnych można powiedzieć, że subwencji jest za mało, żeby zaspokoić działalność naszej oświaty. Natomiast bardzo precyzyjnie odnosimy się do tych pieniędzy przeznaczonych dla dzieci specjalnej troski. One są naznaczone. My tutaj nie chcemy i nie możemy tych pieniędzy przeznaczyć tak, jak do tej pory działo się w niektórych samorządach, na inne cele i zadania. Jeżeli chodzi o drugie pytanie: „w jakiej wysokości powyższa kwota została przeznaczona na wsparcie uczniów 
o specjalnych potrzebach edukacyjnych w poszczególnych placówkach?”- patrz punkt 1 – całą kwotę przeznaczamy i przeznaczymy, bo mówimy tutaj 
o działaniach, które realizowane są na bieżąco. Można powiedzieć, że wraz 
z rozpoczęciem nowego roku szkolnego pojawiają się potrzeby, które płyną do Wydziału Społecznego, do mnie, w kwestii zatrudnienia nauczyciela wspomagającego, w kwestii realizacji wniosków, zaleceń, orzeczeń z poradni pedagogiczno-psychologicznych i te działania są realizowane. Natomiast 
o skutkach, czyli wyprzedzam Pana następne pytanie:  „czy środki przezanczone na wsparcie zaspokajają koszty zaleceń z orzeczeń dla poszczególnych uczniów?”, będziemy mogli powiedzieć dopiero wtedy, kiedy będziemy zamykali rok budżetowy. Na razie pieniędzy nam wystarcza i można powiedzieć, że w kategoriach już bardziej precyzyjnych, wyposażyliśmy (zapraszam serdecznie do przedszkola integracyjnego Nr 7) cały gabinet rehabilitacyjny z tych pieniędzy. Został zakupiony sprzęt zgodnie z potrzebami dzieci, w zależności od ich dysfunkcji. Słusznie Pan zauważył, że wagi od P4 do P8 zawierają różnego rodzaju deficyty, które generują zakupy, które były 
w związku z tym. Można podkreślić, że gros tych pieniędzy idzie na opłacenie nauczycieli wspomagających oraz koszty rehabilitanta, np. w MZS Nr 3, gdzie mamy również potrzeby, ponieważ jest to zespół szkół integracyjnych. Kolejny krok? Nie wiem, jaki będzie przed nami, bo kolejne dni to podania, które wpływają do nas i na bieżąco staramy się te potrzeby zaspakajać. Dodatkowo jeszcze chciałbym powiedzieć o tym, że wystąpiliśmy do ministerstwa o środki na tzw. edukację włączającą. Chodzi tutaj o pomoc dla dzieci, które wymagają dodatkowego sprzętu, czy pewnych instrumentów, które są niezbędne w ich codziennym funkcjonowaniu. Aplikowaliśmy o kwotę 68 tys. zł. Uzyskaliśmy 24 tys. zł. Nie jest to dużo, natomiast zapewniam Pana, że wszystkie te pieniądze trafiają do tych dzieci, które tej pomocy potrzebują.” 

Radny Ariel Fecyk – „Chciałbym uzyskać informację, czy to wygląda w ten sposób, jeśli chodzi o podział między szkoły, jeżeli mamy ucznia 
z którąś z wag, to te pieniądze rzeczywiście wędrują do szkoły i te potrzeby tego konkretnego. Czyli model – pieniądz za uczniem. Moje pytanie było takie, ponieważ niestety ta naliczona część subwencji to często było i ze strony ministerstwa i ze strony samorządu takie ciche przyzwolenie na „zapchaj dziurę”. To są duże środki, bo z tego, co pamiętam, w 2013 r. to było 8,8% całej subwencji części oświatowej. To są bardzo duże pieniądze w porównaniu np. ze wspieraniem studentów z niepełnosprawnością. Te pieniądze są niższe ok. 20 razy. Tam jest taki problem, że miesięczne dofinansowanie ucznia to jest ½ rocznego dofinansowania studenta. Intencja mojego pytania jest taka, czy to idzie w kierunku jakby bonów edukacyjnych. Mamy np. uczniów 
z dysfunkcjami wzroku. Wspomniał Pan Prezydent o edukacji włączającej, czyli udziale dzieci w szkołach masowych. Zabezpieczenie w kwocie 24 tys. zł to zabezpieczenie, tak naprawdę, trzech powiększalników dobrej jakości. To są nieduże pieniądze. Trzeba mieć świadomość. Gdybyśmy mieli np. osobę niewidomą w szkole masowej, to zabezpieczenie jej, wyposażenie miejsca pracy, to te pieniądze nie wystarczają w połowie. To są duże koszty.”

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz – „Puentując swoją wypowiedź powiem krótko: jeżeli np. w szkole X są dwie osoby niepełnosprawne, to do tej szkoły wędrują pieniądze w takiej wysokości, 
w jakiej te dzieci są subwencjonowane właśnie zgodnie z rozporządzeniem 
z grudnia 2014 r.”

Radny Ariel Fecyk – „Dziękuję i nie ukrywam, że jestem bardzo zadowolony z takiego stanu rzeczy.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Rozumiem, że jest Pan zadowolony z odpowiedzi Wiceprezydenta, a niezadowolony z kwot.”

Radny Ariel Fecyk – „Jeżeli te pieniądze idą za uczniem w takiej wysokości, w jakiej są, to już nie są małe pieniądze dla tych uczniów.” 

Prezydent Miasta Piotr Roman – „To jest prawda, tylko… Narasta problem niepełnosprawności, natomiast budżet i subwencja są traktowane przez rządzących jako narzędzie ratowania deficytu budżetowego. My mamy te nożyce takie. Dobrze, że pieniądz idzie za uczniem, bo mamy przykład 
w okolicy, że pieniądz nie idzie za uczniem. Mamy dane z niektórych samorządów, że pieniądze na dzieci niepełnosprawne były przerzucane na coś innego, żeby ratować budżet i stąd to rozporządzenie z 2014 r., żeby zmusić samorządy do bardziej szczegółowego rozliczania tej części subwencji 
i udowodnienia, że te pieniądze są rzeczywiście przeznaczane na potrzeby tych osób, a nie na jakieś inne instytucje. Wiem, że to rozporządzenie jest problemem dla wielu samorządów.”

14.1.1. dot. skrzyżowania przy ul. Staszica i Góralskiej – „Ja przypominam, że każde skrzyżowanie należy do tego zarządcy, który zarządza drogą wyższej kategorii. Jeżeli mamy trzy drogi: miejska, powiatowa i wojewódzka, to zarządcą skrzyżowania jest zawsze województwo. Tu mamy przypadek taki, że ul. Staszica jest ulicą powiatową, a ul. Góralska jest ulicą miejską. W związku z tym zarządcą skrzyżowania jest Starostwo poprzez Zarząd Dróg Powiatowych. Słusznie Pan radny przypomniał tę historię, bo wydawało się, że może znak „stop” rozwiąże problem. Tam jest rzeczywiście ograniczona widoczność, szczególnie dla tych, którzy wyjeżdżają w stronę ronda. Tam właściwie bez wyjechania troszeczkę na ul. Staszica, bez przekroczenia pasa, nie widać w ogóle, czy ktoś jedzie ul. Staszica. Tam się ludzie rozpędzają, bo mają kawałek prostej i w miarę dobrej na tym odcinku drogi. Przekażemy Panu Staroście Pańską interpelację. Ja powiem szczerze - uważam, że to rozwiązanie jest dobre. Ono się sprawdziło na ul. Gdańskiej. Akurat to nie my wymyśliliśmy, tylko to jest historia taka, że WORD potrzebował takiego skrzyżowania w pobliżu, żeby ćwiczyć. Chodzę po mieście i widzę przynajmniej kilka takich miejsc, tylko się zastanawiam, czy na ul. Wybickiego nie należałoby zlikwidować znaków: pierwszeństwa przejazdu 
i podporządkowanej, tylko zrobić tak, jak to zrobił Wrocław wokół Rynku. Wszędzie jest zasada prawej ręki, bo wtedy kierowca na każdym skrzyżowaniu musi się zatrzymać i popatrzeć, czy z prawej strony coś nie jedzie. To usprawnia. Oczywiście najlepszym rozwiązaniem jest rondo. Ja teraz byłem we Włoszech i tam nawet w małych miastach wszędzie się buduje ronda. Jakbyście Państwo zobaczyli rondo po włosku, to u nas żaden inżynier by tego nie dopuścił. Często to są cztery plastikowe bariery pomalowane żółtą farbą 
i to już jest rondo. Tak na marginesie – kolejne stanowisko GDDKiA. Rozmawiałem o tym z Panem Starostą, bo obaj próbowaliśmy się zaangażować w możliwość budowania ronda na skrzyżowaniu ulic: Dolne Młyny 
i Wróblewskiego. GDDKiA mówi, że tak, ale za nasze pieniądze. Po pierwsze, nie mamy takich pieniędzy, a po drugie, co te instytucje robią, skoro 
w zasadzie nic nie robią. GDDKiA w Bolesławcu od paru lat to jest martwy punkt. Ja nie wiem, co zrobić. Dyrektor „Badera” zapowiada, że oni po prostu zablokują. Będzie blokada ul. Wróblewskiego, bo o godz. 14.00 wyjeżdżają ludzie z „Badera” i nie mogą się włączyć do ruchu. Wystarczy, że jedna osoba skręca w lewo i koniec. Mnie irytuje to i mówię to z irytacją, że instytucje wojewódzkie i krajowe traktują swoją rolę tak, że jak dacie pieniądze, to my zrobimy. Pierwszeństwo mają projekty przy drogach wojewódzkich tam, gdzie gmina dołoży, pierwszeństwo przy drogach powiatowych – tam, gdzie gmina dołoży, a przy krajowych to już w ogóle nie dołoży, tylko zrobi, sfinansuje, 
a oni łaskawie to zrobią. To my się zaczynamy cofać. We Włoszech byłem kilkanaście lat temu i widzę, że teraz powstało kilkadziesiąt rond w pobliżu tego miejsca. Ich na to stać. Mówią, że mają kryzys. U nas nie da rady zrobić ronda na bardzo ważnej drodze. Ul. Dolne Młyny to ulica powiatowa, ul. Wróblewskiego to fragment krajowej drogi, bardzo ważnej, bo to jest droga alternatywna do autostrady A4. Tak więc to przekazujemy Panu Staroście.”

14.2.2. dot. ulicy Irysów (oświetlenie uliczne, utwardzenie nawierzchni jezdni) – „To sprawa prosta. Pan radny prosi, żeby zapisać w przyszłorocznym budżecie. Ja powiem, że zapiszę w projekcie projektu, a co będzie dalej, zobaczymy. Będziemy wybierać.”

	Radny Piotr Klasa – „Chciałem coś dodać do interpelacji radnego Chudzika. Na końcu ul. Irysów jest cmentarz ewangelicki. Tam już troszeczkę przejrzało, bo Pan Brachowski z MZGM poobcinał te wszystkie krzaki, ale 
z czasem warto byłoby się tym zająć, bo to może też być, nie powiem atrakcja turystyczna, ale coś koło tego. To jest ostatni przedwojenny cmentarz właśnie mieszkańców Bolesławca i można z tego jeszcze zrobić atrakcję turystyczną 
i dojazd tam to jest właśnie ul. Irysów, gdzie przy każdej większej ulewie piach spływa na sam dół. Warto się tym zająć.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pełna zgoda, tylko znowu, musi być jakaś kolejność. Co do atrakcyjności turystycznej – tam jest ten czerwony piaskowiec, nagrobki historyczne. My o tym myślimy. Powolutku do przodu. Musimy się zdecydować. Państwo jesteście od tego, żebyście z każdego rejonu, nie tylko swojego, bo jesteście radnymi, przynosić różne pomysły. Później trzeba z tych wszystkich pomysłów wyłonić, co trzeba. Będziemy to tak długo wyłaniać, aż się to zmieści w budżecie. To jest zawsze kwestia, co wybrać. Moim zadaniem jest doprowadzić dla tych, którzy zdecydowali się wybudować dom w mieście, ulicę, szybciej, niż robią to we Wrocławiu. We Wrocławiu czekają po trzydzieści lat, ale to mało ambitne jest. Powolutku. Ruszyła ul. Rzemieślnicza. Było tam spotkanie Pana Naczelnika Kuriaty. Zebrała się cała ulica. Nawet było podejrzenie, że to jest spisek, że my tak długo robimy, ale robimy. Zrobimy ul. Rzemieślniczą, w przyszłym roku zrobimy ul. Herberta. Mam nadzieję, że zrobimy, a przynajmniej zaczniemy ją robić. Ul. Zielona to też jest temat, bo nie może być tak, że gdzieś na obrzeżach miasta jest klepisko.”

	Radny Leszek Chudzik – „Chciałbym jeszcze dodać. Ul. Morelowa, gdzie ludzie mieszkają 15 lat i nie mają w ogóle…”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pan radny przyzna, że jeśli chodzi 
o Osiedle Kwiatowe i Przylesie, to w ostatnich latach wykonaliśmy bardzo dużo ulic.”
	
	Radny Leszek Chudzik – „Tak, ale należałoby dokończyć.” 

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Będę pamiętał o ul. Morelowej. Podyskutujmy troszkę, bo to jest kwestia wyboru priorytetów. Państwo dobrze wiecie, że chcemy jak najwięcej pieniędzy wydać na infrastrukturę, ale musimy też dokonywać wyborów. Ja jestem już tutaj któryś rok, to praktycznie każdy kamień w tym mieście znam. Ja wiem, że trzeba ul. Morelową i parę rzeczy poprawić, ale z drugiej strony… Mamy takiego obywatela, który co miesiąc pisze, żeby zwiększyć parking na jednej z ulic. Co z tego, że mu odpowiadamy, że tam jedno auto stoi? On chce, żeby zwiększyć parking”.

14.2.1. dot. ulic: Różanej, Narcyzów i Stokrotek – „Ja pamiętam, Państwo to pamiętacie, ul. Różana była przedmiotem wielkiej afery na początku lat 90-tych. Tak się złożyło, że przy tej ulicy mieszkał Prezydent Król i mieszka, ale mieszkał w tym momencie, kiedy była ta ulica robiona. Pamiętam te artykuły Maćka Żurka w „Gazecie Wojewódzkiej”, który opisywał, jaką to sobie drogę budował Prezydent Król. Dzisiaj się okazuje, że ta droga nie została dokończona. Wszyscy chyba się bali jej ruszać. W każdym razie wiem, że ta ulica wymaga położenia warstwy wiążącej, tym bardziej, że ta warstwa chyba nigdy nie została tam położona. Mamy przykład takiej ulicy w mieście. Ona ma swoją historię, długą historię, 25-letnią. Co do krawężników – ostrożnie 
z wysokością krawężników. Mamy takie miejsca w Polsce, gdzie się buduje bardzo wysokie krawężniki, a buduje się tam, gdzie nie chce się, żeby ludzie parkowali na chodnikach. Co do krawężników, to zawsze można dyskutować. Jeżeli mówimy, że jednym z powodów, dla których należy zrobić ulicę są wysokie krawężniki, to zawsze radziłbym się zastanowić, czy obniżenie krawężnika, względne obniżenie, poprzez to, że położymy nową nawierzchnię nie spowoduje, że problemem zacznie się parkowanie ludzi, którzy będą blokowali przejście dla pieszych. Mamy takie przykłady u mnie na osiedlu np., gdzie nie tylko mieszkańcy ul. Sikorskiego mówią: „zlikwidować chodniki.” Dlaczego zlikwidować? Bo oni muszą tam parkować. „Dlaczego pan na swojej posesji nie parkuje?” „Bo ja mam tam trawnik.” A przed domem stoją cztery auta przy jednej posesji. To samo jest na ul. Zabobrze i gdzie indziej. Jest pewien problem w myśleniu. My nie upchniemy pewnych rzeczy bardziej, 
a ludzie urządzają sobie ogródki, nie robią sobie miejsca na parkowanie albo robią na jeden samochód, a pozostałe… Ul. Różana – tak samo, do przyszłorocznego projektu projektu.”

14.3.2. dot. poszerzenia drogi ul. Sikorskiego – „No, właśnie. Uciążliwe parkowanie pojazdów przy domkach. Gwarantuję Panu, że 95% tych samochodów to są samochody mieszkańców. Tam nikt nie parkuje poza mieszkańcami. To jest taka dzielnica. Ja tam mieszkam. Ewentualnie ktoś, kto prowadzi jakąś działalność, geodeta, dentysta. Chociaż akurat w przypadku stomatologów, to oni mają to jakoś rozwiązane na ul. Leśnej. Ja się przejdę tam. Myślę, że Komisja też się tam przejdzie. Tylko proszę pamiętać o tym, że jak patrzymy na priorytety w mieście, to my mamy jeszcze trochę zadań do zrobienia, takich absolutnie nowych w sensie dostępu dojazdu na ul. Zieloną. Mamy ul. Herberta. Mamy jeszcze parę ulic do zrobienia, np. ul. Żołnierzy Wyklętych itd. Tam na razie te drogi techniczne spełniają swoją rolę. To był dobry ruch z drogami technicznymi przy ul. Żołnierzy Wyklętych. Jeśli chodzi o ul. Sikorskiego, to ja będę oczekiwał na zdanie Komisji, ale ja jestem jednak realistą i wiem, że takie w „fanaberie”, bo to nie są fanaberie, ale z drugiej strony niektóre tematy muszą poczekać. One muszą poczekać. My nie mówimy, że nie zrobimy, bo zrobimy, tylko musimy określić kolejność. Jeśli pójdziemy w te tematy, to nie zrobimy czegoś innego. Np. na ul. Zielonej trzeba zrobić drogę i trzeba znowu pójść do województwa, żeby zechciało łaskawie za nasze pieniądze albo przy naszym współudziale pociągnąć chodnik. Trzeba ustawić ich w kolejce. Niech czekają.”    

14.3.1. dot. utwardzenia podwórka kostką brukową znajdującego się przy ul. Komuny Paryskiej nr 35 oraz 36 – „Projekt projektu budżetu. Chcemy to podwórko zrobić. To też jest jakiś kolejny element. Martwi nas kilka rzeczy. Martwi nas stan chodnika na ul. Komuny Paryskiej i to z obu stron. Ten, który my wykonaliśmy kilka lat temu przy okazji ISPY z kostką bazaltową, gdzie mało się dba o tę kostkę. Druga część, gdzie jest sklep rowerowy, woła 
o pomstę do nieba. To nie jest nasze zadanie znowu. Ulica generalnie jest zrobiona dobrze. Są garby. One celowo były takie ostre, ponieważ tam się odbywały wyścigi. Ulicę mogliśmy zrobić w ramach ISPY, mimo tego, że ulica nie była nasza i wciąż nie jest nasza, jest powiatowa. My, po wybudowaniu tam kanalizacji, mogliśmy zrobić tam ulicę i ten chodnik. Chcieliśmy ją zrobić dobrze. Wydaje się, że jest zrobiona dobrze, włącznie 
z obrzeżami z kostki. Chodnik też został zrobiony. Natomiast ostatnio mamy coraz więcej sygnałów, jeśli chodzi o kostkę bazaltową, która została tam wyłożona, ale do nas już nie należy konserwacja i sprzątanie tego chodnika 
i ulicy, tylko do zarządcy. My przekazaliśmy ulicę odnowioną troszeczkę. Ostatnio nasiliły się też skargi, jeśli chodzi o działalność tego lokalu. Ja nie mogę przejść ul. Komuny Paryskiej, żeby mnie mieszkańcy nie zaczepili. 
Z tym też będziemy coś robić. Będziemy chcieli, żeby jednak właściciel poczuł się, że jakieś prawo w Polsce obowiązuje.”

Radny Dariusz Filistyński – „Panie Prezydencie, mieszkańcy mają nadzieję, że może w przyszłorocznym budżecie będzie więcej. Problem z tym podwórkiem nr 35, 36 jest poważny, ponieważ tam kiedyś była instalacja odpływowa, ale została uszkodzona w wyniku wykonywania prac instalacji, nie wiem czy gazowej, ale na pewno elektrycznej. Fakt, że mamy suche lato, ale jak są opady, to oni nie mogą tam wejść ani wjechać. Dlatego liczą bardzo 
i proszą o wyrozumiałość i ujęcie tego w budżecie przyszłorocznym.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja generalnie jestem za tym, żeby to podwórko zrewitalizować. Pytanie – czy da się z programu rewitalizacji, poza tym trzeba by jakiś projekt dotyczący odwodnienia.”

Radny Dariusz Filistyński – „Propozycję przedstawimy oczywiście. Jeszcze jedno zdanie odnośnie „Piwnicy Paryskiej”, to było już tyle problemów od 2008 r., pełna dokumentacja. Ja nie interpeluję, żeby się powtarzać, ale jeszcze z Komendantem Policji chciałbym rozmawiać. Liczę na wsparcie Pana Prezydenta. Dlatego przypomnę, że jak Pan Prezydent wywołał ten temat, to Policja zapisała, że ul. Komuny Paryskiej, m.in. ta ulica, ze względu na tę uciążliwość długoletnią właściciela, jest pod szczególnym nadzorem. Nie za bardzo ten szczególny nadzór jest widoczny.”

Radny Piotr Klasa – „Mam pytanie do Pana radnego Filistyńskiego. Proszę mi powiedzieć, ile razy Pan był u Pana Nowaka i powiedział, że jest taki problem, żeby go rozwiązać?”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Ja Państwa informuję, że ostatnimi czasy dużo chodzę po mieście. Bardzo często jestem zaczepiany przez mieszkańców ul. Komuny Paryskiej, którzy mówią, że już mają dosyć. Czego mają dosyć? Ja mogę Panu radnemu powiedzieć. Myślę, że to wynika 
z oszczędności na ochroniarza. Znamy ileś tam miejsc w Europie, taki np. Siegburg, miasto niezwykle rozwinięte, bogate Niemcy. W Siegburgu byliśmy wielokrotnie, bo to miasto od ponad 20 lat jest naszym partnerem. Tam o godz. 22.00 wszystkie lokale na zewnątrz są zamykane. Wszyscy wchodzą do środka. W Siegburgu, w stolicy karnawału niemieckiego. My byliśmy zdumieni, że nagle, o godz. ok. 22.30, nieważne, wszyscy ludzie muszą wejść do lokalu. Podobnie np. w Świnoujściu jest, gdzie też byłem w tym roku przez trzy dni. Jest lokal, jest dancing i o godz. 23.00 tam akurat zarządzono, że musimy kończyć, a kto chce się bawić dalej wchodzi do środka. To nie chodzi o uciążliwość lokali wewnątrz, chodzi przede wszystkim o to, co się dzieje na zewnątrz. Nic więcej. Ja powtarzam to, bo teraz jest jakieś takie nasilenie tego. Ja późnym wieczorem tam nie bywam. Wiem od mieszkańców, że jest tam uciążliwość. Jest uciążliwość taksówek, które przywożą różne rzeczy tym, którzy są na zewnątrz. Oczywiście uciążliwość tych, którzy palą i krzyczą. Uciążliwość tych, którzy wymotują. To mi przekazali mieszkańcy. Tu chodzi 
o to. Tym się nie zajmie nikt inny jak właściciel. To jest obowiązek właściciela. Podobnie mieliśmy skargi w przypadku innego lokalu na osiedlu, na którym mieszka Pan radny Eugeniusz Jabłoński, ale tutaj ta pani zobowiązała się, powiedziała, że postawi żywopłot, będzie pilnować ludzi na zewnątrz i w przypadku krzyków to ona będzie dzwonić na Policję, itd. Powiedziała, że za jakiś czas, bo ma duży kredyt, wymieni wszystkie szyby 
w oknach na bardziej dźwiękoszczelne. Czyli mamy tutaj dwa obrazki. Jeden obraz, gdzie kobieta jest bardzo zaangażowana w to, żeby tych skarg było jak najmniej. Z drugiej strony mamy przypadek, gdzie sytuacja nie polepsza się.”

Radny Dariusz Filistyński – „Mogę odpowiedzieć króciutko. Szanowny kolego, zanim ja zostałem radnym w 2010 r. mieszkańcy przestali chodzić do właściciela, ponieważ uznali, że nie ma sensu. Jest na to pełna dokumentacja. Mogę pokazać pełną dokumentację od 2008 r. Dlatego chodzili do instytucji, wielokrotnie do Prezydenta Miasta, Policji, itd. Natomiast ja złożyłem trzy albo cztery interpelacje i jest, jak jest. Tyle mogę powiedzieć.”

Radny Piotr Klasa – „Skąd moje pytanie? Był na wcześniejszych sesjach Komendant Policji i z jego relacji wcale nie wynikało, że nie wiadomo ile to interwencji Policji było. W niektórych lokalach na terenie Bolesławca było znacznie więcej interwencji niż akurat w tym miejscu.”

Radny Dariusz Filistyński – „Też mnie to dziwi.”

	Prezydent Miasta Piotr Roman – „Kwestia interwencji Policji to jedno, a drugie to skargi mieszkańców, którzy mają prawo się skarżyć. My te skargi mamy obowiązek przyjmować. Uciążliwość na pewno jest. Proszę Państwa, jeżeli to tak dalej będzie szło, to może to doprowadzić nawet, zgodnie z przepisami prawa, do cofnięcia koncesji na alkohol. Nikt tego nie chce, ale jeśli tak trzeba będzie. Co wtedy zrobi właściciel? Powie, że to jest polityczne. Ja mówię, że jest bardzo duże nasilenie takich sygnałów. Było ciepło, okres wakacyjny. W okresie wakacyjnym, okresie letnim to się nasila. W tym roku było bardzo ciepło. Może dlatego jest tych sygnałów więcej. Każdy właściciel ma obowiązek zadbać o to, żeby zgodnie z prawem była cisza, żeby nie było naruszania miru domowego, ciszy nocnej. W tym przypadku oni informują, że niestety jest tak, że akurat wieczorem się te sytuacje nasilają, a nie zmniejszają. Oczywiście, można by uznać i udać, że się nic nie dzieje, ale ja już kiedyś powiedziałem, że w Bolesławcu nie będzie „świętych krów” dopóki ja tu będę Prezydentem. To nie są Indie. Niezależnie od tego, kto narusza prawo, musi się liczyć z tym, że będą konsekwencje, będą sankcje.”
14.4.1. dot. uszkodzonego elementu na placu zabaw przy MPP Nr 3 – „Element zostanie naprawiony. To pierwsza odpowiedź na pytanie. Druga rzecz – Pan może zapytać, dlaczego to tak trwa. Dlatego, że najpierw trzeba zrobić protokół (Policja), bo zostało zniszczone, ubezpieczenie (ubezpieczyciel), wycena tego, itd. Urządzenie zabawowe na pewno zostanie zrobione. To jest kolejne zjawisko. Mamy takie zjawisko, że starsi ludzie, którzy lubią wypić alkohol najczęściej bawią się na placach zabaw 
w przedszkolu. Ja tego nie rozumiem. Prawdopodobnie jest tak, jak mówi Pan radny Wiącek, że oni chcą się poczuć trochę młodsi. To, że piją, to jest jedna rzecz, chociaż nie powinni, ale druga rzecz, że niszczą. Mamy np. nocne wypady młodzieży, która skacze po dachach tych domków w różnych przedszkolach. Mamy huśtawki, które są wyrywane przez czterech osiłków razem z betonowymi zakotwiczeniami. Staramy się za dużo nie mówić o tych patologiach, bo to też może trochę odstraszać od miasta przyjaznego. Naprawdę jesteśmy, proszę Państwa, bardzo bogatym krajem jeśli chodzi 
o nieszanowanie mienia publicznego. Nie ma prostego rozwiązania. Prezydent Świdnicy, poprzedni Prezydent, może dlatego już nie jest Prezydentem, powiedział, że on nie będzie naprawiał. To niczego nie rozwiązuje. Musimy to naprawiać. Ubezpieczamy tam, gdzie się da, ale też nie wszędzie da się ubezpieczyć. Z wielkiego szacunku dla tych urządzeń zabawowych, nie tylko urządzeń, bo chodzi też o ławki, pojemniki, które są notorycznie podpalane, a jeden pojemnik to koszt nawet 2 tys. zł. Robiliśmy kiedyś ścieżki rowerowe, 200 km ścieżek wokół Bolesławca. To była nasza inicjatywa. Człowiek, który robił te tabliczki mówił, że pierwszy raz się spotkał, a zakładał w różnych częściach Polski, z tym, że jak znakował ścieżkę rowerową gdzieś tam, to na początku już było poniszczone. Jak skończył, to na początku już było poniszczone. Zwróćcie uwagę na te znaczki ścieżek rowerowych, które, jak już ich nie można wyrwać, to przynajmniej są zgięte albo zamalowane. Tablice, które postawiliśmy, związane 
z finansowaniem przez UE, to jest obowiązek. Oczywiście większość z nich jest pomalowana jakimiś sprejami. Najgorzej, i wtedy staramy się reagować, jeśli są jakieś wulgaryzmy albo jakieś rasistowskie historie. Jeżeli są takie rzeczy, to bardzo Państwa proszę o taką szybką reakcję. Jeżeli jest jakiś rasistowski napis, to wtedy trzeba natychmiast reagować, bo to stanowi zły wizerunek miasta.”
 Rada Miasta uznała odpowiedzi na interpelacje za wyczerpujące.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Kowalski zamknął XIII sesję Rady Miasta Bolesławiec.

Protokołowała:       
Małgorzata Zadora                                                                                     I Wiceprzewodniczący Rady

                                /-/ Eugeniusz Kowalski
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